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Niederschrift der gemeinsamen Sitzung (TOP 1) 
VT Haupt- und 
Finanzausschuss: 

37. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses (HFA)  
31. Sitzung des Ausschusses Jugend, Sport, Soziales, Kur  
und Kultur (JSK) am 4. Juni 2019 

 

 
Apitz, Simone 

 Deisenroth, Henning 

Beginn: 20:00 Uhr Vorgrimler, Daniel, Dr. 

Ende:  21:41Uhr Ott, Antje 

 Pörner Till 

Es nehmen teil (stimmberechtigt): Stein, Günter 

HFA: Wedekind, Reinhard 

Apitz, Simone Petry, Stefan 

Deisenroth, Henning Ruland, Brunhilde 

Ott, Antje Friedrich, Joachim 

Pörner, Till Schneider, Roland, Dr. 

Stein, Günter BGM 

Vorgrimler, Daniel, Dr. 20-50-60 

Wedekind, Reinhard  

 VT Jugend, Sport, Soziales, 
Kur und Kultur (zusätzliche) 

JSK:  

Ommert, Wolfgang Ommert, Wolfgang 

Taut, Wolfgang Taut, Wolfgang  

Janko, Friedrich (i.V. für Frau Weigelt, Birgit) Weigelt, Birgit  

Schwarz, Birgid Hy, Thomas 

 Schwarz, Birgid 

 
 
Es fehlt entschuldigt: 
Hy, Thomas 
Weigelt, Birgit 
 
Außerdem nehmen teil (nicht stimmberechtigt): 
Herr Bürgermeister Marco Eyring  
Herr Markus Jurka (Inhaber Ingenieurbüro Lang TOP 2, bis 21:35) 
Herr Friedrich Janko (ab Tagesordnungspunkt 2 als stellv. Vorsitzender der 
Gemeindevertretung) 
 
von der Verwaltung: 
Andreas Funk (Schriftführer) 
Michael Diener (Hauptamtsleiter, TOP 1 bis 20:50 Uhr) 
Karl-Ulrich Böhm (Bauamtsleiter, TOP 2, bis 21:35 Uhr) 
 
 

Tagesordnung (HFA und JSK) 
 

1)  Einführung eines Sonderentgeltes für unter 2-Jährige in einer 
altersgemischten Gruppe der Kita Hausen. 

 

Tagesordnung (ausschließlich HFA) 
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2) Projekt Im Winkfeld/Im Bornzaun im OT Wambach 
Bereitstellung von überplanmäßigen Mitteln gemäß § 100 HGO 

3) Baugebiet „Hinterm Kernweg“ – Vergabe der Bauplätze 
Kaufanfrage zu Kernweg 11 und Kernweg 13 

4)  Verschiedenes 

 

Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 29.05.2019 unter Mitteilung 
der Tagesordnung fristgerecht geladen. 
 
Ort und Zeitpunkt der Sitzung sowie die Tagesordnung waren gemäß den Bestimmungen 
der Hauptsatzung veröffentlicht. 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Dr. Vorgrimler, begrüßt die Anwesenden, stellt die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
Gegen die Niederschrift der 36. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses bestehen 
keine Einwände, diese wird somit genehmigt. 
Gegen die Niederschriften der 28., 29. und 30. Sitzung des Ausschusses Jugend, Sport, 
Soziales, Kur und Kultur bestehen keine Einwände, diese werden somit genehmigt. 
 
Herr Wedekind regt an den Punkt verschiedenes als Tagesordnungspunkt 1a in der 
gemeinsamen Sitzung aufzurufen. Diesem Vorgehen wird einvernehmlich zugestimmt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 1 
Einführung eines Sonderentgeltes für unter 2-Jährige in einer altersgemischten 
Gruppe der Kita Hausen. 
 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung wie folgt zu beschließen: 
 
Es wird zum Kita-Jahr 2019/20 ein Elternentgelt für 0-2-jährige in altersgemischten 
Gruppen eingeführt. 
 
Dieses Elternentgelt soll für die jeweilige Modulvariante mit dem Mittelwert aus dem 
Entgeltsatz für 2-3-jährige in altersgemischten Gruppen und unter 3jährigen, die in einer 
reinen Grippe untergebracht sind, angesetzt werden.  
 
Das Elternentgelt für 0-2 jährige in altersgemischten Gruppen soll zunächst nur in der Kita 
Hausen mit der Eröffnung des Neubaus zum Einsatz kommen. 
 
 

für den JSK:   einstimmig 
 
für den HFA:   einstimmig 

 
 
Tagesordnungspunkt 1a  
Verschiedenes (gemeinsam) 
 
- Herr Wedekind regt an, die bestehende Gebührenstruktur der Kitas öffentlich 

zugänglich zu machen (z.B. Homepage Gemeinde, Homepage Betreiber) und 
wünscht sich zukünftig eine Übersendung mit den entsprechenden 
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Beschlussvorlagen. Herr Bürgermeister Eyring weist darauf hin, dass im Rahmen der 
Einführung des Rats- und Informationssystems solche Dokumente in einem für die 
Gremienmitglieder jederzeit zugänglichen Bereich abgelegt werden.  

 
- Herr Wedekind spricht den TOP Qualitätsmonitoring der GV-Sitzung vom 22. Mai 

2019 an. Die nicht erfolgte Abstimmung könnte ggf. zu Unstimmigkeiten führen. Die 
Ausschussvorsitzenden und weitere Ausschussmitglieder weisen darauf hin, dass 
der Punkt bereits abschließend in den Ausschüssen intensiv diskutiert und eine 
Beschlussempfehlung erfolgte. Der Punkt steht auf der TO der Sitzung vom 12. Juni 
2019. 

 
- Frau Apitz dankt dem Bürgermeister für die Wortwahl „Gemeindevertretung“. Dies 

entspräche der Gender-Form. Alternativ könnte von der Sitzung der 
Gemeindevertretung bzw. von den Gemeindevertretenden gesprochen werden. 

 
Herr Ommert schließt die Sitzung des JSK. Ab 20:49 Uhr verlassen die 
Ausschussmitglieder des JSK den Saal. 
Die Sitzung wird um 20:50 ausschließlich mit den Ausschussmitgliedern des HFA 
fortgeführt 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Projekt Im Winkfeld/Im Bornzaun im OT Wambach 
Bereitstellung von überplanmäßigen Mitteln gemäß § 100 HGO 
 
Herr Jurka führt die Hintergründe für die Überschreitungen im Ausschreibungsergebnis 
und die aktuelle Kosten- bzw. Gesamtentwicklung im Baubereich aus. 
Anschließend beantwortet Herr Jurka die Fragen der Ausschussmitglieder. 
 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung wie folgt zu beschließen: 
 
Auf der Buchungsstelle 11.541.01/0139.842852 (Straßenausbau) werden überplanmäßige 
Mittel in Höhe von 100.000,00 € und auf der Buchungsstelle 12.538.01/0076.842852 
(Kanal) überplanmäßige Mittel in Höhe von 60.000,00 € bereitgestellt.  
 
Es wird davon ausgegangen, dass zumindest für neu herzustellende Gebäude an der 
Straße Im Winkfeld hin zur Wambacher Mühle als Ersterschließung ein Anschluss- und 
Benutzungszwang besteht. 
 
 
           einstimmig 
 
 
Tagesordnungspunkt 3 
Baugebiet „Hinterm Kernweg“ – Vergabe der Bauplätze 
Kaufanfrage zu Kernweg 11 und Kernweg 13 
 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der Gemeindevertretung zu beschließen: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Schlangenbad entscheidet sich gegen den 
Verkauf der Bauplätze Kernweg 11 und 13 gemäß der Kaufanfrage vom 15.05.2019.  
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    einstimmig 
 
 
Tagesordnungspunkt 4 
 
 
Verschiedenes 
 
Der Tagesordnungspunkt wird aufgrund des in der gemeinsamen Sitzung aufgerufenen 
Tagesordnungspunktes 1a nicht aufgerufen. 
 
 
 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:41 Uhr. 
 
 
 
 
gez.     gez.      
________________  ________________  ______________ 
Herr Dr. Daniel Vorgrimler  Herr Wolfgang Ommert  Andreas Funk 
Vorsitzender HFA   Vorsitzender JSK   Schriftführer 


